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(I lavori iniziano alle ore 09.37 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai sensi 

dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale) 

 

OMISSIS 

 

***** 

 

Interrogazione a risposta immediata n. 1296 presentata da Frediani, inerente a 

"Ospedale Maria Vittoria, quali sono le intenzioni della Regione?"  

 

 

PRESIDENTE 

 

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 1296. 

Ha chiesto di illustrare l'interrogazione la Consigliera Francesca Frediani. 

Prego, collega; ne ha facoltà per tre minuti. 

 

 

FREDIANI Francesca 

 

Grazie, Presidente. 

Buongiorno, Assessore, e complimenti per la nuova delega alla sanità. 

Parliamo dell'ospedale Maria Vittoria, come ho anticipato nel titolo dell'interrogazione, 

che è un ospedale di riferimento per l'area metropolitana ovest di Torino, è sede di DEA di primo 

livello ed è un ospedale di riferimento per il Dipartimento materno-infantile per l'area nord della 

città. 

Abbiamo appreso, da articoli di stampa, che c'è un dibattito aperto rispetto ad un'ipotesi 

di ricollocazione dell'ospedale; ipotesi che peraltro viene invocata anche dagli stessi medici e 

operatori dell'ospedale, che denunciano una situazione piuttosto difficile a causa del 

sovraccarico del pronto soccorso e della carenza di posti letto.  

Abbiamo appreso, sempre a mezzo stampa, di alcune ipotesi di ricollocazione di questa 

struttura: una riguarderebbe il parco della Pellerina. Al riguardo, ci sono ovviamente dei 

movimenti di cittadini che hanno espresso delle rimostranze in merito all'ipotesi di collocare un 

ospedale in un'area che rappresenta un vero e proprio "polmone verde" per la città di Torino 

(città che, tra l'altro, da recenti notizie, è stata dichiarata la più inquinata d'Italia!), un'area che 

i cittadini vivono attivamente e che vedono come "sfogo naturale" per stare a contatto con la 

natura. Insomma, non sembrerebbe essere una delle ipotesi più sostenibili.  

Tra l'altro, il Consiglio comunale di Torino ha approvato una mozione che impegna 

l'esecutivo di Palazzo Civico ad agire presso la Regione Piemonte, affinché sia attivata in tempi 

rapidi l'interlocuzione con la Conferenza socio-sanitaria per le verifiche che consentano di 

avviare il percorso di realizzazione del nuovo ospedale, garantendo la copertura del servizio 

sanitario di emergenza alle Circoscrizioni 4 e 5 nell'area oggi coperta dal Maria Vittoria. 

In riferimento, appunto, a questa necessità accertata di ricollocare il Maria Vittoria, 

all'esigenza di non lasciare i cittadini sprovvisti di servizi, al fatto che sacrificare un'area verde 

della città di Torino non crediamo possa essere l'ipotesi più sostenibile (si consideri, tra l'altro, 

che accanto alla Pellerina sorge l'area della ThyssenKrupp, che tutti noi associamo purtroppo 

ad un'enorme  tragedia, un'area che è abbandonata a se stessa e che non vede ancora nessuna 

ipotesi di recupero e valorizzazione), ci chiediamo che cosa stia valutando la Regione e  quali 

siano, in pratica, le sue intenzioni.  

Avevo chiesto un'informativa in merito all'Assessore Icardi nella scorsa seduta, ma non 

sono riuscita ad ottenerla. Non abbiamo nemmeno avuto modo di confrontarci in Commissione, 
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quindi questa interrogazione è proprio finalizzata ad avere almeno qualche informazione in 

un'Aula istituzionale nella quale ci si dovrebbe confrontare su questi temi e non leggere sempre 

e solo a mezzo stampa tutte le informazioni. Grazie.  

 

 

PRESIDENTE 

 

Ringraziamo la Consigliera Francesca Frediani per l'illustrazione. 

La Giunta ha chiesto di rispondere all'interrogazione delegando l'Assessore Marco Gabusi. 

Prego, Assessore; ne ha facoltà per cinque minuti. 

 

 

GABUSI Marco, Assessore regionale 

 

Grazie, Consigliera, anche per i complimenti sulla delega, che però non ho accettato! 

Rispetto all'interrogazione in oggetto, l'Assessore Icardi mi prega di rispondere come 

segue. 

La Regione ha commissionato uno studio di dimensionamento del nuovo ospedale, i cui 

lavori si sono conclusi, e ha provveduto ad individuare i finanziamenti necessari alla 

realizzazione dello stesso.  

La Regione ha chiesto alla Città di Torino di identificare un'area da mettere a disposizione 

per la realizzazione del nuovo nosocomio. Nel corso di una successiva riunione, il Comune di 

Torino ha presentato uno studio che prevede la comparazione di quattro aree potenzialmente 

idonee, assegnando ad ogni sito una scala di priorità, che vede favorita l'area della Pellerina e 

che trova la condivisione della Regione e dell'ASL Città di Torino, fermo restando la necessità 

di approfondire e superare alcuni aspetti tecnici. 

Si è pertanto in attesa di un pronunciamento ufficiale del Comune per avviare 

un'interlocuzione tecnica e commissionare lo studio di fattibilità con le procedure ad evidenza 

pubblica.  

 

 

PRESIDENTE 

 

Ringraziamo l'Assessore Marco Gabusi per la risposta. 

 

***** 

 

OMISSIS 

 

(Alle ore 10.05  il Presidente dichiara esaurita la trattazione del punto all'o.d.g. 

inerente a "Svolgimento interrogazioni e interpellanze") 

 

 

(La seduta inizia alle ore 10.18) 

 

 


